



Corrigendum

Corrigendum to “Estimation of maximal oxygen consumption and heart rate recovery using the Tecumseh sub-maximal step test and their relationship to cardiovascular risk factors” [Artery Research 18 (June 2017) 29–35]



Alun D. Hughes*, Nish Chaturvedi

Institute of Cardiovascular Sciences, University College London, London, WC1E 6BT, UK

Received 20 July 2018; accepted 23 July 2018

The authors regret that the published article contained an error in Eqs. (2) and (3). The correct equations should be:

$$(Men) VO_2max(AVD) = 1.29 \cdot \sqrt{\frac{Load[kg.m.min^{-1}]}{Exercise\ heart\ rate[bpm] - 60}} \cdot e^{-0.0088 \cdot age[y]} \quad (2)$$

$$(Women) VO_2max(AVD) = 1.18 \cdot \sqrt{\frac{Load[kg.m.min^{-1}]}{Exercise\ heart\ rate[bpm] - 60}} \cdot e^{-0.0090 \cdot age[y]} \quad (3)$$

The authors would like to apologise for any inconvenience caused.

DOI of original article: <https://doi.org/10.1016/j.artres.2017.02.005>.

* Corresponding author.

E-mail address: alun.hughes@ucl.ac.uk (A.D. Hughes).

<https://doi.org/10.1016/j.artres.2018.07.003>

1872-9312/© 2018 The Author. Published by Elsevier B.V. on behalf of Association for Research into Arterial Structure and Physiology. This is an open access article under the CC BY license (<http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>).